Протокол
 Семинар – практикум во второй младшей группе «Сказка»
Тема: «Здоровая семья – здоровый ребенок»
Дата проведения:    29 января 2022.    
Присутствовало родителей: 15 человек
Повестка семинара – практикума:
1. Здоровая семья – здоровый ребенок – выступление воспитателя Беловой С.А.
2. Профилактика детского травматизма – выступление Федотовой А.С.
3. Противопожарная безопасность в быту, причины возникновения пожаров – выступление воспитателя Белова С.А..
Слушали:
По первому вопросу выступила Белова С.А., которая осветила перед родителями вопрос «Здоровая семья – здоровый ребенок». Для благоприятного психологического климата характерны следующие признаки: сплоченность семьи, возможность всестороннего развития личности каждого ее члена, высокая доброжелательная требовательность членов семьи друг к другу, чувство защищенности и эмоциональной удовлетворенности, гордость за принадлежность к своей семье, ответственность. Важными показателями благоприятного психологического климата семьи являются стремление ее членов проводить свободное время в домашнем кругу, общаться на интересующие всех темы, вместе выполнять домашнюю работу, одновременная открытость семьи, её широкие контакты. Такой климат способствует гармонии, снижению остроты возникающих конфликтов, снятию стрессовых состояний, повышению оценки собственной социальной значимости и реализации личностного потенциала каждого члена семьи.
    По второму вопросу выступила воспитатель Урцева В.Ю., которая подготовила информацию по профилактике дорожно-транспортного травматизма. Она подготовила буклеты на тему «Водитель – ты тоже родитель», в котором раскрыла вопросы о правилах перевозки детей в автомобиле и светоотражающих элементах одежды детей. Родителям были розданы буклеты по данной теме.
 
      По третьему вопросу выступила воспитатель Белова С.А., которая предоставила родителям информацию о противопожарной безопасности в быту, причинах возникновения пожаров. Она рассказала родителям о правилах поведения при пожаре, о том, как избежать пожара, не допустить гибели детей при пожаре. Также Светлана Анатольевна, порекомендовала родителям не оставлять детей без присмотра дома, проводить беседы с детьми о противопожарной безопасности.
Постановили:
      По первому вопросу по рекомендациям воспитателя Беловой С.А. совместно с детьми проводить по утрам гимнастику, устраивать вечерние прогулки, закаливающие мероприятия, вести здоровый образ жизни.
     По второму вопросу поддержать Урцеву В.Ю. в приобретении на одежду светоотражающих элементов для предотвращения дорожно-транспортного травматизма.
    По третьему вопросу по совету Беловой С.А., провести беседы с детьми о противопожарной безопасности на тему: «Утром, вечером и днем – осторожен будь с огнем».
Срок – постоянно. Ответственные: Воспитатели группы
Члены родительского комитета
Председатель родительского комитета: Рындина С

